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Megjegyzés. A mérés latszolag egyszerii volt, de valdjaban tobb — egymaésnak részben
ellentmondé — szempont miatt egyaltaldn nem konnyt. A lengésidé pontos meghataroza-
sat altaldban sok lengés idejének mérése teszi lehetévé. Jelen esetben a lengés csillapoda-
sa és a peridédusidének az amplitudétdl vald fiiggése azt igényelné, hogy csak kevés (s6t,
esetleg csak egyetlen egy) lengést vizsgdljunk, ami egyszerii stopper helyett elektronikus
idémérést (fénykapu alkalmazdsat) igényelné. Az inga fonaldt célszerii igen vékonyra és
hajlékonyra vélasztani, ennek azonban a szakitdszilardsdga szab hatdrt. Az inga nehezé-
két érdemes lenne minél nagyobb tomeglinek, de minél kisebb méretiinek valasztani, ezt
azonban az anyaganak stirlisége és a fonal szakitoszilardsaga korldtozza. A kozegellendllas
hatésa a szokdsos ingds méréseknél az amplitidd csokkentésével mérsékelhetd; esetiinkben
azonban ez sem valdésithaté meg, hiszen a mérés célja éppen a lengésidé amplitidofiiggé-
sének kimutatdsa, és ez a hatds csak nagyobb kitéréseknél mutatkozik szamottevének.

11 dolgozat érkezett. 6 pontot kapott Kondakor Mdrk, Kozdk Aron, Olosz Adél
és Pécsonyi Péter mérési jegyzOkonyve. Kicsit hidnyos (5 pont) 3, hidnyos (34 pont)
4 dolgozat.

Fizika gyakorlatok megoldasa

G. 660. Egy falhoz kdtitt, vizszintesen kifeszitett, rugalmas szalagon eqy csiga
maszik 1 m/h sebességgel. A csiga a faltdl indul, a szalag kezdeti hossza 2 m.
Az induldstol szamitott minden ora végén a szalagot a végénél fogva 1 méterrel
megnyujtjuk. Az indulds utan mennyi idével érkezik a csiga a szalag végére?

(4 pont)

Megoldas. Mivel a szalag nytjtasakor az egész szalag egyenletesen nyulik,
a nyujtas soran az a szamadat marad wvdltozatlan, hogy a csiga a szalag hanyadré-
szénél jart. Az elsé éraban megtett 1 m-t, ami az eredetileg 2 m-es szalag hosszanak
a fele. Amikor 3 m-esre nyujtjuk a szalagot, a csiga akkor is a szalag felénél lesz,
1,5 m-re a céltél. Miel6tt Gjra megnytdjtandnk a kotelet, a csiga ebbdl az 1,5 m-
bol megtesz 1 m-t, igy 0,5 m marad a falig, ami a 3 m-es szalaghossznak az %—a.

Ismét megnyutjuk a szalagot 1 m-rel, igy az 4 m-es lesz, aminek a hatodat, 2 mt

3
kell még a csiganak megtennie. Ha 1 métert 1 6ra alatt tesz meg, akkor % métert
% ora alatt. Kétszer telt el 1-1 6ra és még % ora.

A csiga tehat az induldsatol szamitott 2 éra és 40 perc milva ér el a szalag
masik végére.
Osvdth Kldra (Budapest, Baar-Madas Ref. Gimn., 9. évf.)

71 dolgozat érkezett. Helyes 57 megoldds, hidnyos (1-3 pont) 11, hibds 3 dolgozat.
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